

KönyvtárKép

BETEKINTÉS A NÓGRÁDI KÖNYVTÁRAK
ÉLETÉBE



"Ma nektek mesél a könyvtár!"

Jókedvű délutánra várták a családokat a mátranováki
könyvtárban az Országos Könyvtári Napok keretén belül.

Tartalom

27



41



48



27 Megújulás - Újranyitás - Közösségépítés

Információs és tapasztalat-
átadó szakmai nap
- 2021. szeptember 21.

33 "Ha itt a nyár"

Olasótábor a balassagyarmati
Madách Imre Városi Könyvtárban

41 Könyvtárbővítések, megújult terek a KSZR könyvtárakban

Mátramindszent, Bercel,
Somoskőújfalú, Ilyen

48 KSZR szakmai nap

Az Országos Könyvtári Napok
nyitónapján, október 4-én került
sor ezévi első könyvtár-
látogatással egybekötött
KSZR szakmai napunkra.

További cikkeink:

- 2 Nyár a könyvtárban - Pásztó
- 5 Kalandozás a könyvtárban - Érsekvadkert
- 7 Baba-mama-nagyi klub - Karancseszti
- 9 Vágyak, tervek, elképzelések - Húgyag
- 11 Festészet az időskorban - Beszterce-ltp.-i
Fiókkönyvtár
- 12 Könyvtári programok - Márkháza
- 15 A kuckós könyvtár - Erdőkürt
- 18 Gyere be a könyvtárba! - Pusztaberki
- 19 Gyermekeket és családokat is várnak - Mátranovák
- 22 92. Ünnepi Könyvhét
- 23 Újraindult a KönyvtárMozi - Nógrádmegyer
- 24 Nyári képzések a megyei könyvtárban
- 30 Régi hagyományok, új szokások - Tar
- 34 Képek a KSZR Rendezvénypaletta őszi előadásaiából
- 35 A könyvtár szerepe a helyi identitás erősítésében -
Szilaspogony
- 38 Óriás társas a fiókkönyvtárakban
- 39 Élménydús programokkal éltetjük a kultúrát - Vizslás
- 51 Olvasmányélmény újszerűen
- 54 Eseménynaptár

NYÁR A KÖNYVTÁRBAN - PÁSZTÓ

**Pékné Fejes-
Marsinszki Ágnes,
Kozma Miklósné**

**könyvtárosok,
Teleki László Városi Könyvtár és
Művelődési Központ, Pásztó**



A Teleki László Városi Könyvtár és Művelődési Központ működésére is rányomta bélyegét, a pandémiás helyzet, kölcsönzési tereinket május hónapban nyitottuk meg olvasóink előtt. A könyvtár gyermekrészlege a járvány ideje alatt jelentős változáson ment át, környezete megújult, esztétikusabbá, csábítóbbá vált a kis olvasók számára, ezzel is hozzájárulva a könyvtár, a könyv és az olvasás szépségének megszerettetéséhez.

Gyermekrészlegünk névadója a közönség szavazása alapján fecske lett, ezzel is tudatosítva a környezetvédelem fontosságát, illetve a baba-sarok a Csicsergő nevet kapta és szintén gyermekbarát új dizájnnal várjuk ide a legkisebbeket.



Intézményünk minden évben táborokat szervez. 2021-ben is két táborot bonyolítottunk le: egy kirándulós tábort és egy napközis tábort.

A természeti értékek megismerésére erdei- és ásványtúrákat szerveztünk, források, csevicesforrások érintésével, ahol szó esett a természetes vizeink és az erdők fontosságáról és védelméről, a kirándulási- és túrázási alapkultúráról.

A kirándulós tábor alatt eljutottunk a tari Csevicesforráshoz és a Tar-Fenyvespusztán található, Tuzson János alapította Tuzson Arborétumba. Az itt létesült erdei iskola körül egy szép délutánt töltöttünk, számháborúztunk, labdajátékokat játszottunk.

Szentkúton felmentünk Magyarország egyik legnagyobb remetebárály-együtteséhez, majd onnan egy túravezető segítségével eljutottunk a nagyközönség előtt nem igazán ismert bárályhoz. Végül a Szentkúti-patak völgyében leereszkedtünk, a hangulatos patak menti sétaúton egy kanyonhoz értünk. Végig jártuk a Szent László-hasadékot, meglátogattuk a Mária-forrást, és a völgyben a hármás forráscsoportot.

Táborunk alatt a legnagyobb élményt a mátraszentimrei kirándulás jelentette. Mátraszentimrén meglátogattuk a múzeumot, itt a gyerekek betekintést nyerhettek hogyan csiszolják az ásványokat, hogyan készülnek a különböző ékszerek. Túravezetőnk segítségével egy szép erdei úton lesétáltunk a Bagolyirtásig, ahol a túránk végcéljaként a gyerekek kedvükre ásványokat gyűjthettek.



Nagy sikere volt a napközis tábornak is, melyen az állatok szeretete és a felelős állattartás volt a középpontban. Két meghívott szakemberünk közül egyikük a mentőkutya képzésről tartott bemutatót, miként lehet őket tanítani. Másik előadó a felelős állattartásról beszélt a gyerekeknek. A tábor megvalósította a kitűzött célt: a gyermekekhez élményszerűen eljuttatni azokat az információkat, amelyek érdeklődésüket felkeltik, megszerzett tudásukat bővítik.

Könyvtárunkat előszeretettel látogatják az óvodás csoportok, ők több papírszínházi foglalkozáson is részt vettek.

A 92. Ünnepi Könyvhét alkalmából kötetlen beszélgetéssel készültünk, ahol olyan, az olvasással, olvasási szokásokkal kapcsolatos kérdésekre kerestünk választ, hogy

pl. rohanó világunkban jut-e idő az olvasásra, a klasszikus vagy kortárs irodalmat részesítjük-e előnyben, egyeduralmú-e a telefon, az internet, terápia-e az olvasás? stb.

További programjaink:
Szeptember 28-tól október 1-ig a Magyar Népmese Hete alkalmából papírszínház foglalkozás óvodásoknak. „A só” című mese feldolgozása, Benedek Elek, a nagy mesemondó tiszteletére mesemondó versenyt rendezünk. „Vándorbatyu” címmel rendhagyó irodalomórát tartunk. Készülünk az Országos Könyvtári Napokra előadással, egészségtúrával.

A KönyvtárKép hiánypótló kiadvány a szakmában, rengeteg jó gyakorlattal, kreatív ötlettel, amit szívesen adoptálunk, használunk mi is mindennapi kultúraközvetítő munkánkban!



KALANDOZÁS A KÖNYVTÁRBAN

Viczián Brigitta könyvtáros
**Mikszáth Kálmán Közművelődési Intézmény,
Érsekvadkert**



Vakáció előtti héten egy kis játékra invitáltuk az Érsekvadkerti Petöfi Sándor Általános Iskola első és második osztályos tanulóit a könyvtárba. Mivel már felléptek a tudomány létrájának első fokára és birtokolják az írás és olvasás hatalmát, bevezetést nyertek a könyvek világába.

Kolléganőmmel, a játék erejével igyekeztünk bemutatni a könyvtár világát, felépítését. A gyerekeket a könyvtár mögött található Ifjúsági Házban fogadtuk. Gyors bemutatkozás után a tanító nénik segítségével ötfős csapatokat alkottunk közben elmondtuk, hogy miért is vannak itt és ismertettük a feladatokat.

Első feladat: az volt, hogy minden csapat kapott egy borítékot. A borítékokba szavakat raktunk, amikből mondatot kellett alkotni. Aki ügyesen helyezte egymás mellé a szavakat, megkapta a mondatot és egyúttal a második feladatra is fény derült.

Második feladat: a könyvtárban folytatódott, ahol kezdetét vette a könyvtári kaland. A kirakott mondat pontos leírást adott a feladatról, hogy hol és mit kell tenni. A csapatokkal átvonultunk a könyvtárba, figyelve arra, hogy az ott tartózkodó olvasót, könyvtár látogatót ne zavarjuk.

Elmagyaráztuk a könyvtár felépítését a könyvek rendszerét, hogy mit és hol találnak. Volt olyan kisdíák, aki elámult a könyvek láttán és közölte, hogy még sosem látott ennyi könyvet! Jöttek sorban a kérdések, amire igyekeztünk válaszokat adni és utána a feladatra koncentrálni. Nagyon jó volt tapasztalni, hogy mennyire érdeklődő volt mindenki. Itt szintén borítékokat kellett keresni, amik a könyvtár egész területén el voltak rejtve. A borítékok puzzle darabokat rejtettek. Aki megtalálta a borítékot neki láthatott a kirakásnak. A darabokat összerakva megkaptuk a képeket. A képeken szereplő személyről vagy épületről egy pár mondatok kellett mondani. Nagyon jól szerepelt mindenki. A tanító nénikkel együtt büszkék voltunk a kis csapatokra.

Az idő hátralevő részében lehetett nézelődni, ismerkedni a könyvekkel, könyvtárral, lehetett rajzolni, beszélgetni kinek mihez volt kedve. A játékot jutalmazással zártuk. Itt mindenki győztes volt, senki nem ment haza üres kézzel. Figyelemre méltó volt a gyerekek csapatmunkássága, hogy mennyire leleményesek, lelkesek, és kitartóak tudnak lenni.

Célunk ezzel a nappal az volt, hogy megismertessük a jövő nemzedékét a könyvtárral és megszeretessük velük az olvasás szépségét, örömet. És ezzel még nincs vége, mert a többi osztályt is szeretnénk bevonni a kalandozásba.

Bízom benne, hogy az idő előrehaladtával bennük is felébred az az érzés, hogy mennyire jó levenni egy könyvet a polcra és megfogni, érezni az illatát majd elmerülni benne. Számomra külön öröm, hogy a könyvtári kaland után négy kisdíák iratkozott be a könyvtárba, és azóta is aktívan látogatják a könyvtárat szüleik kíséretében.





BABA - MAMA - NAGYI KLUB

Kiss Györgyné könyvtáros

Könyvtári, Információs és Közösségi Hely, Karancskeszi

Mindenki nagy öröme hosszú kihagyás után beindult könyvtárunkban a Baba- Mama Klub, illetve mivel már nagymamák is elkísérik unokájukat, így nevet változtattunk.

Az új nevünk:

Baba- Mama- Nagyi Klub.

A klubba pár hónapos kortól várjuk szeretettel a gyerekeket egészen addig, amíg a bölcsi vagy az ovi miatt már nem tudnak eljönni, hogy velünk játszanak. Nem csak helyieket fogadunk, szívesen látogatnak el hozzánk a szomszéd falvakból is.

A találkozót heti rendszerességgel, csütörtökönként tartjuk 10:00 órától addig, ameddig jól érzik magukat a gyerkőcök. A találkozások idején lehetőség van a gyermekekkel való közös játékra, a szülőtársakkal való kötetlen beszélgetésre. Átadják egymásnak a tapasztalataikat, ötleteiket. Az örömök, nehézségek egyaránt megosztásra kerülnek.

A klub nem bölcsőde, nem gyermekmegőrző, és nem is nevelési tanácsadó. Célja, hogy teret adjon az élet első éveiben járó kisgyermeknek és szüleinek, nagyszüleinek arra, hogy más gyermekekkel és felnőttekkel találkozzanak.



Közös élményeket szerezzenek, s ez által a babák megtehessek első lépéseiket a társas életben. Sok anyuka mégis úgy gondolja a klub a bölcsőde, óvoda „előszobája”. Valóban kapunk olyan visszajelzéseket, hogy a klubba járó gyerekek könnyebben beilleszkedtek a közösségbe.

A jeles napokat is megünnepeljük. (farsang, májusfaállítás, Márton nap, Mikulás, karácsony)

A gyerekeknek lehetőségük van megismerkedni a könyvekkel, szívesen nézegetik, lapozgatják, meghallgatják a rövidebb meséket, mondókákat. Reméljük olvasni szerető gyerekek, felnőttek lesznek belőlük.

Sokat köszönhetünk a Balassi Bálint Megyei Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszerének, akik játékokkal, könyvekkel, egyéb kiadványokkal segítik munkánkat.



VÁGYAK, TERVEK, ELKÉPZELÉSEK

Menyhárt Éva könyvtáros

Könyvtári, Információs és Közösségi Hely, Huga

A kis könyvtárunk a településen belül jól frekvencián helyezkedik el az orvosi rendelővel egy épületben. A felszereltsége, a könyvállománya nagyon gazdagnak mondható, hiszen a tartós letét vásárlással bővíteni, színesíteni és újítani tudtuk a kínálatot. Újabb, ismertebb könyveket mutathatunk be az olvasónak a régi klasszikusok mellett. Mások már az iskolában a követelmények, mások a kötelező olvasmányok, esélyt kaptunk, hogy az igényeket nagyobb részben ki tudjuk elégíteni.

A 2021. szeptembere a változások hónapja, újabb lehetőségek nyílnak meg előttünk. A könyvtárban személyi változás is történt, ez azért volt szükséges, mert a nyitvatartási időn is tudtunk változtatni. A délutáni órákat le tudjuk most már fedni, így az iskolából hazaérkező gyerekek a buszról leszállva be tudnak térni hozzánk.

A könyvtár felélénkítését nem szeretném kötelezően és drasztikusan kezdeni, mert az nem vezet jóra.



A település java halmozottan hátrányos helyzetű és sok a sajátos nevelési igényű gyerek. Fontos a bizalmat kialakítani és tudatosítani azt, hogy csak pozitív változásokat eredményez a könyvtárunk látogatása. Az iskolai nyomás, a pedagógusok leterheltsége miatt nem minden esetben kapnak ezek a gyerekek differenciált foglalkozást, fejlesztést. Ezen szeretnék változtatni könyvtári kereteken belül. Tanítói és közművelődési szakember végzettséggel rendelkezem, így az általános iskolás gyerekek korrepetálását, tanórai kereteken kívüli foglalkoztatását én vállalnám, de nem kötött formában, csak játékosan, rengeteg motivációval és még több szeretettel.

A foglalkozások heti 1-2 alkalommal lennének, az igények felmérése után.

A Life Long Learning (Élethosszig tartó tanulás) elvét a könyvtárban is szeretném alkalmazni. Megrendezésre kerülnek kézműves foglalkozások, ahonnan a kis tárgyakat, saját kezűleg elkészített remekműveket haza tudják vinni a programon résztvevők. Heti egy alkalommal ünnepekhez, jeles napokhoz igazodva és a személyes igényekhez is alkalmazkodva. Nem csak a gyerekeknek, hanem mindenkinek szól a felhívás, hisz ugyanolyan lelkesedéssel tud egy felnőtt is kézműveskedni, mint egy gyerek. A felnőtt kicsit kizökken a mindennapok rohanásából, egy kicsit elfelejtheti a mindennapi gondokat.



Ez a hely nagy közösségformáló erővel rendelkezik, mert az egyéni és társas kompetenciák fejlesztése nagyon fontos szerepünk. Fontos az együttélés, a szabályok betartása és betartatása miatt.

Nagyon szeretnék egy összejáró kis közösséget, akikkel azt szeretném elérni, hogy a könyvtár ne egy rideg, teljesen csendes hely legyen, hanem a nyugalom szigete, ahol mosolygó arcokat, boldog pillantásokat láthatok, ahol a kicsi és nagy elmesélheti a mindennapi gondját, baját és egyben az örömét is. Akarva akaratlanul is lekerülnek majd a könyvek a polcokról, hisz a sorokat nézve megakad a szemünk egy-egy könyvcímen, levesszük, beleolvasunk, majd nézzük tovább és tovább. Szeretném, ha a nagy segítene a kicsinek, ahol az idős tanácsokkal látná el a fiatalabbat, ahol a fiatal életszeretettel, vidámsággal árasztaná el az időset.



A KönyvtárMozi szolgáltatást is szeretném kihasználni, ami nagy élmény az olyan gyerekek számára, ahol otthon nem adottak a feltételek a film- és mesenézésre. Élmény az is, amikor a barátokkal együtt nézhetik az adott filmet, együtt nevethetnek, együtt beszélhetik meg a tartalmat, a mese vagy film tanulságait. Mesefeldolgozásokat is fogunk tartani, rövid, érdekes olvasmányokat családi hangulatban. Kihasználnánk a papírszínházat is, ahol az előadással, akár kellékekkel még színesebbé tudjuk tenni az adott mesét. Vendégül látnánk a helyi óvodásokat és a szomszéd település iskolásait.

Remélem, hogy a címben olvasható vágyak, tervek, elképzelések mind megvalósulnak kis településünk könyvtárában.



FESTÉSZET AZ IDŐSKORBAN



Az OKN alkalmából a Beszterce-lakótelepi Fiókkönyvtárban Detván László alkotásait tekinthették meg a nagy számban megjelent érdeklődők, a "Festészet az idős korban" című rendezvényen.





KÖNYVTÁRI PROGRAMOK MÁRKHÁZÁN

Kovács Dóra könyvtáros
Könyvtári, Információs és Közösségi Hely, Márkháza

Kicsiny falunkban az önkormányzati hivatal épületében található a könyvtár, mely a Balassi Bálint Megyei Könyvtár KSZR szolgáltató helyeként működik. Az itt élőknek lehetősége van ingyenesen, beiratkozást követően olvasni, kulturálódni, könyveket kikölcsönözni. Azt gondoltuk, mivel ez egy hátrányos helyzetű falu, az itt élők kihasználják a szolgáltatást, de ezt sajnos a tapasztalatok nem igazolták. Sorozatosan teltek el úgy könyvtári nyitvatartási napok, hogy a hivatalban dolgozókon kívül senki nem jött be. Gondoltuk, jön a nyár, és ez majd megváltozik, ha a gyerekeknek szünet lesz, de a nyár eleje így is csendesen telt.

Ennek következtében egy újabb stratégiát találtunk ki, hogyan is próbáljuk a könyvtárba csalogatni a gyerekeket, felnőtteket. Programokat találtunk ki nekik, filmvetítéssel és sütéssel (palacsinta, gofri) egybekötve.

Gyerekeknél általában a menetrend egy mese vetítésével kezdődött, törekedtünk arra, hogy mondanivalója legyen. Minden egyes vetítés után beszéltünk a meséről, és annak tanulságáról. Utána lehetőségünk volt harapnivalóval, üdítővel kedveskedni nekik. A végén kötetlen rajzolás, társasjátékozás volt, valamint

együtt nézegettünk könyveket. Beszélgettünk arról, ki mit szeret olvasni, és próbáltuk magát a könyvtár helyszínét is megszerettetni velük.

Szerintünk ez sikeres volt, mert ezeken a könyvtári napokon, mikor programokkal kedveskedtünk nekik, minden alkalommal volt 5-10 fő látogató, ami a korábbi átlagunkhoz képest javuló tendenciát mutatott.

Egyik alkalommal felnőtteknek is tudtunk szervezni vetítést, ahol a világot érintő problémával, a globális felmelegedéssel foglalkoztunk. Ennek köszönhetően még több ember ismerte meg könyvtárunkat.

A nyári programjaink segítségével könyvtárunk picit életre kelt.



Főbb programok:

2021. Július 30.:

A gyerekeket egy vidám történettel csalogattuk könyvtárunkba. A mese az elfogadásról szólt, valamint arról, hogy ne ítélkezzünk a külső alapján. Ezt követően a hivatal konyhájában gofrit süttöttünk nekik. Kötetlen játékkal, és társasjátékoszással fejeződött be a könyvtári nap.

2021. augusztus 13.:

Felnőtteknek vetítettünk egy dokumentumfilmet a globális felmelegedésről. A végén megbeszéltük, ki mit tesz a föld javulása érdekében, illetve min szeretnénk változtatni.

2021. augusztus 18.

Gyerekek számára népmeséket vetítettünk. Érdekes volt számunkra, hogy a gyerekek többsége egyáltalán nem látott-hallott még magyar népmesét, és meg a mondandója is távol állt tőlük. Lehetőségünk volt betekinteni a régi mesékbe, és megbeszéltük a mondandójukat, tanulságukat.

2021. Augusztus 25.

Ezen a napon gyerekek választhattak mesét. Örömmel vettek részt a foglalkozáson. A végén kötetlen játéokra, rajzolásra és társasjátékozásra is jutott idő.



Összességében az új stratégiánk sikeresnek bizonyult, mivel a gyerekek vissza jártak és élvezték a programokat. Ha nem kölcsönzési céllal jöttek, akkor is mindig akadt a kezükbe egy-két könyv, amit ott önállóan vagy közösen megnéztek.

A KUCKÓS KÖNYVTÁR

— Dudok Tünde könyvtáros

Könyvtári, Információs és Közösségi
Hely, Erdőkürt



2020 nyarán a terek újrendezése és átalakítása után egy világos, barátságos könyvtár állt rendelkezésünkre. Egy ideig csak a könyvtár facebook oldalán láthatták az újdonságokat olvasóink, online tartottuk a kapcsolatot. Gykezettünk minden jeles alkalmat feldolgozni, közhírré tenni. gyermekeknek játékokat, feladatokat, apró ajándékokat, meglepetéseket készíteni, az aktuális biztonsági előírásoknak megfelelően.

Nyár elején aztán végre megkötések nélkül nyithattunk! Mondhatom mindannyiunk nagy örömeire. A megújult könyvtárban minden korosztály megtalálja a maga helyét. Az idősebbek elvonulhatnak a szépirodalmi szobába. A tiniket várja a számítógépekkel és babzsákokkal felszerelt ifjúsági sarok. A legkisebbek pedig birtokba vehetik a színes szőnyegekkel bélelt sok-sok játékkal, színezőkkel és mesekönyvekkel berendezett szobácskájukat.



A könyvtár közepén egy nagy kerek asztal található, ahol kellemes beszélgetések zajlanak le.

Folyamatosan jönnek a heti-és havi lapok, amiben mindig talál a betérő értékes és érdekes dolgokat, amiről szívesen elbeszélget.

A könyvtár helyet ad a Baba-Mama klubnak is. Olyankor elrakjuk a nagy szőnyegről a foteleket és a földön ülve énekelnek, mondókáznak az édesanyák és kisbabáik. De szívesen visszajárnak a nagyobbacska gyermekekkel is az anyukák. Az ovis korú gyermekek már tudják melyik polcra vehetik el a papírt, ceruzákat, ragasztót és már készülnek is a szebbnél szebb rajzok, igyekszem évszaknak, jeles alkalmaknak megfelelő színezőket is odakészíteni, tudjanak választani.

Számomra külön öröm, hogy a kiskisakok csak úgy szaladnak be

az ifjúsági könyvek polcához, ahol a képregények vannak és már ülnek is le a babzsákra olvasni, míg anyával pár szót váltunk. Mert ugye kis településen a könyvtár nem csak a kultúra, hanem az általános és közérdekű információk megosztásának helye is.

A könyvtár facebook oldala lehetőséget biztosít többek között a kötelező olvasmányok igényének felmérésére. Így mire kezdődik a tanév a szükséges kötetek rendelkezésre állnak.

A pandémia alatti lehetőségeink korlátozottak voltak, ezért az ablakok dekorálásával próbáltuk vidámabbá tenni a település lakóinak mindennapjait. A díszítés évszaknak és ünnepnek megfelelően váltakozott. Erről pozitív visszajelzések érkeztek, ezért továbbra is színes dekorációval várom olvasóimat.

Terveim a közeljövőre: bízom a járványhelyzet kedvező alakulásában, ennek megfelelően válogattunk a KSZR kínálta rendezvényekből. A programok között minden korosztály megtalálja a számára megfelelőt. A kiválasztott előadásokhoz kiegészítő programot is tervezünk, hiszen az elmúlt évek tapasztalatai alapján a közönség szívesen időzik a könyvtárban előadás után. Ezt teával, limonádéval, apró süteménnyel igyekszünk hangulatossá tenni. A megvalósult és a jövőben megvalósuló tervek aktív támogatója a Balassi Bálint Megyei Könyvtárral karöltve a falu helyi vezetése, akik nélkül nem működhetne ilyen intenzitással a könyvtári közösségi élet.



GYERE BE A KÖNYVTÁRBA! ÚJ PROGRAMOKKAL VÁRJA AZ OLVASÓKAT A KÖNYVTÁR PUSZTABERKIN

Mészárosné Nemes Melinda
könyvtáros

**Könyvtári, Információs és Közösségi
Hely, Pusztaberki**

Pusztaberki Könyvtári, Információs és Közösségi Hely a Kossuth út 19. alatt található az Önkormányzat épületében.

Több éve már, hogy mint a legtöbb kistélepülés, a könyvtárunk megállapodást kötött a Balassi Bálint Megyei Könyvtárral a könyvtári ellátási rendszerben. Ezáltal új utakat találtunk ahhoz, hogy korszerűbbé, és az itt élők igényének megfelelően formáljuk át könyvtárunk arculatát.

A Megyei Könyvtár sok lehetőséget, cserekönyveket, időnként újabb és újabb eszközöket biztosít számunkra, mellyel egy kellemes időtöltésre alkalmas helyet nyújthatunk a lakosságnak.



Az utóbbi időben egyre inkább elterjedt a nemolvasás. A tévé és az internet térnyerése megállíthatatlan lett. A mindennapokban is érzékelhető, hogy ez egyre kevésbé vonzó tevékenység a gyermekek, az ifjak körében. Ezért kitaláltunk programokat, amikkel a könyvtárba vonzzuk őket. Ilyenek például kézműves foglalkozások, könyvjelzőkészítés, gyurmázás, bábozás, kiállítás, felolvasás, papírhajtogatás, rajzolás, társasjátékozás, sakkozás, számítógépes játékok.

Most pedig folyamatban van a Könyvtármozi elindítása is.

Ezeknek köszönhetően reményeink szerint elkezdi majd növekedni az olvasóink és a közösségi tevékenységeink száma is a könyvtárunkban.



GYERMEKEKET ÉS CSALÁDOKAT IS VÁRNAK A MÁTRANOVÁKI KÖNYVTÁRBA



Maruzsné Répás Lilla könyvtáros, közművelődési szakember, Könyvtári, Információs és Közösségi Hely, Mátranovák

Mátranovákon a Május 1. Művelődési Ház – Közösségi Színtér ad otthont a könyvtári szolgáltatásoknak. Nógrád megye több településéhez hasonlóan a KSZR rendszer keretén belül működik.

Több évnyi várakozás után 2019-ben megkezdődött az elöregedett épület teljes körű felújítása a lakosság és a könyvtárlátogatók nagy meglepedésére. A munkálatok eredményeként az év őszétől egy korszerű, rendezett épület várja a látogatókat.

Én magam is ezen megújulás részeként kezdtem meg munkámat könyvtárosként és közművelődési asszisztensként Mátranovákon.

A Balassi Bálint Megyei Könyvtárral karöltve, és támogatásuk által, első lépésként a szolgáltató terek kialakítását gondoltuk újra. Ifjúsági-és gyermekrészt hívtunk életre, amelynek berendezési tárgyait, bútorzatát mind a korosztály igényei szerint igyekeztünk formálni.



Itt kapott helyet a játszósarok, amelyből nem hiányozhatnak a babák, autók, bábok, és a nagy népszerűségnek örvendő papírszínház sem. Az ifjúságot babzsákokkal és kifejezetten nekik szóló olvasmányokkal várjuk, de egy-egy beszélgetésre, baráti összejövetelre is nyitott ajtót találunk nálunk.

Természetesen a már évek óta jól működő felnőttbarát könyvtári tér is az olvasók rendelkezésére áll, amely az átrendezésnek köszönhetően szellősebb, átláthatóbb lett a betérők számára.

Jelenleg 2021. évre 39 beiratkozott könyvtári tagunk van, de emellett alkalmi használók is igénybe veszik szolgáltatásainkat. Szinte minden nyitvatartási napon látogatják tereinket, így őszintén

azt gondolom, megtérül a befektetett energia.

Hagyományos könyvtári szolgáltatásaink mellett nagy hangsúllyal bíró feladatunk a közösségépítés, a közösségek támogatása is. Az olvasás szeretete, a könyvek iránti érdeklődés jó kiindulási pontja egy-egy programnak, amelyekkel rendszeresen készülünk minden korosztálynak. Többek között az „Olvas a család” vetélkedőnkön egy-egy mese, játékos feldolgozására került sor, valamint illusztrációk is készültek, a szülők által felolvasott történetekhez.

Az olvasásra nevelés már kisgyermekkorban kezdődik, ezért a rendszeresen tartott baba-mama klubok programjában is szerepet kapnak a könyvek, a bábok, és a mesélés fontossága.



A Mátranováki Fülesmackó Óvoda növendékeinek többször tartottunk papírszínházi előadást, amelynek köszönhetően már maguk is beszerezték az ovisoknak, hogy a mesélés minél sokrétűbb lehessen az intézményben. A Fekete István Általános Iskola pedagógusaival sikerült szoros kapcsolatot kialakítanunk, őket rendszeresen várjuk könyvtári foglalkozásokra, vagy irodalom órákra is.

A KSZR kínálta ingyenes programokkal is igyekszünk minden korosztálynak élményt nyújtani, az idősödő generációt is közelebb hívni a közösségi kulturális élethez.

Sajnos a koronavírus járvány beköszöntötte a mi településünkön is nagy fejtörést okozott. Rendszeres olvasóinkat sem szerettük volna könyvek nélkül hagyni, és a közösségi programok megszervezése terén is új kihívásokkal kerültünk szembe.



Könyvösszekészítő szolgáltatásunk nagy népszerűsége miatt, így hétről-hétre az előre összekészített könyvcsomagokkal várhattuk olvasóinkat a közösségi színtér előterében. Könyvtárosként pozitív tapasztalattal gazdagodhattam, mert a rendszeres összekészítések által sokkal inkább megismerhettem egy-egy olvasó érdeklődési körét, kedvelt íróit, könyvféleségeit.

Számtalan programot tettünk át online térbe, de igyekeztünk a szabályok betartása mellett ténylegesen is megvalósítani eseményeinket az elmúlt időszakban!

Különleges módon köszöntöttük a nőket nőnapon, emlékeztünk március 15-én, ápoltuk húsvéti hagyományainkat. Rendeztünk ablakkiállítást, rajzpályázatokat hirdettünk, és fontos közösségi térré nőtte ki magát Facebook oldalunk.

Napjaink legfontosabb feladata, hogy visszaszoktassuk településünk lakosságát a közösségi színtérbe, a könyvtár tereibe, és folytathassuk a megkezdett munkát!

Ennek tükrében dolgozunk mindennapjaink során, szervezzük programjainkat, várjuk olvasóinkat a jövőben!

Köszönöm a Balassi Bálint Megyei Könyvtárnak, hogy lehetőséget kapunk megannyi program szervezésére, eszközeink, tereink és állományunk folyamatos fejlesztésére.

Köszönjük a támogatást és a kiemelkedő szakmai segítségnyújtást!

KSZR SÁTOR A 92. ÜNNEPI KÖNYVHÉTEN

Változatos játékokkal vártuk a gyerekeket és a felnőtteket szeptember 1-4. között, az Ünnepi Könyvhét ideje alatt.



ÚJRAINDULT A KÖNYVTÁRMOZI NÓGRÁDMEGYERBEN

Királyné Mulyad Klaudia
könyvtáros

Könyvtári, Információs és
Közösségi Hely, Nógrádmegyer



Az előző évek gyakorlatából ismét újraélesztettük a KönyvtárMozi vetítéseket Nógrádmegyerben. Nemcsak ovisoknak és iskolásoknak, az idősebb korosztály számára is vetítünk.

Pozitív visszajelzéseket kapunk minden résztvevőtől. A vetítések végén egy-egy foglalkozással közelebb kerülhetnek az olvasók a könyvtárhoz, a könyvek világához.

Egy-egy mozizás után szívesen maradnak még a résztvevők nézelődni a könyvtárban.

Megkezdődött az óvodai-, iskolai tanév, s ezt kihasználva, amennyiben az egészségügyi helyzet engedi, kiskönyvtáros szakkört és olvasói délutánokat tervezünk indítani a közeljövőben az általános iskolások számára, mellyel talán közelebb tudnánk vinni a gyerekeket a könyvek és az olvasás szeretetéhez.



NYÁRI KÉPZÉSEK A MEGYEI KÖNYVTÁRBAN

Ferik Ibolya
osztályvezető,
Megyei Szolgáltató és
Módszertani osztály, Salgótarján

A nyári időszakban több képzést is meghirdettünk a megye könyvtárosai számára: Corvina tanfolyamra, valamint digitalizálással, illetve KönyvtárMozival kapcsolatos konzultációs napra vártuk a kollégákat.

Örömmel tapasztaltuk az érdeklődést és a nyitottságot, sok új névvel is találkoztunk a regisztrálók között.

A programokra július 20-28. között került sor. Nagyon örültünk, hogy végre személyesen is találkozhattunk a kollégákkal, az újakkal megismerkedhettünk, és szót tudtunk váltani egymással.

A képzések szervezésében és lebonyolításában Vadász Péter kollégám volt a segítségemre.

CORVINA HASZNÁLÓ ÉS KÖLCSÖNZŐ TANFOLYAM 2021. JÚLIUS 20-21-22.

A Corvina tanfolyamon a jelentkezők a Corvina integrált rendszer kereső, katalogizáló és kölcsönző funkcióival ismerkedtek meg. Megtanulták a keresőmodulok használatát, a katalógusban való keresés praktikáit. Kipróbálhatták hogyan tudnak kéréseket küldeni az ellátóközpont számára, listákat készíteni a katalógus segítségével, és megismerhették a cédulaszerkesztés és nyomtatás egyszerű módját. A katalogizáló modul megismerése után a példányszerkesztést és a rekordok átvételét gyakorolták, melyek alapján el tudják majd kezdeni saját állományuk elektronikus feltárását. Egy volt az érdeklődés a kölcsönzési modul bemutató napon, sokan szeretnék bevezetni saját könyvtárukban az elektronikus kölcsönzést.



Mivel az állományok feltártsága eléggé előrehaladott, a települések állományának 75%-a már adatbázisban kereshető, nagyon sok helyen lenne lehetőség a gépi kölcsönzés bevezetésére. A tanfolyam résztvevői között volt kezdő és gyakorlott Corvina használó is, mindannyian hasznosnak találták a képzést, reméljük a tanultakat alkalmazni is fogják majd saját könyvtárukban.

KONZULTÁCIÓS SZAKMAI NAP A DIGITALIZÁLÁSRÓL 2021. JÚLIUS 27.

Digitalizálási szakmai konzultációs napunkat azzal a céllal hirdettük meg, hogy az érdeklődő kollégák számára bemutassuk a készülő Nógrád Megyei Kistéleplések Digitális Archívumát. Az archívumba szeretnénk összegyűjteni a megye településein található helyismereti, helytörténeti, néprajzi, kulturális dokumentumok elektronikus változatát és azokat a hozzájuk tartozó metaadatokkal adatbázisba szervezni. Az adatbázis felhasználható lenne helytörténeti kutatáshoz, iskolai tanórákon a települések múltjának, értékeinek megismertetéséhez, bemutatásához.

Első lépésként felmértük, milyen jellegű dokumentumok lennének digitalizálásra alkalmasak, közülük is első körben a fotók és helyi híradók digitalizálását tűztük ki célul. A konzultációs napon megismerkedtünk a szkennelés és képfeltöltés ajánlott paramétereivel, és a fotókhoz tartozó információk tartalmával, illetve az adatok felvitelének módját is gyakoroltuk. Bízunk abban, hogy még ebben az évben elindulhat az archívum kialakítása, és egyre több helyi értéket bemutató fotó és dokumentum kerül feldolgozásra. Az archívum könyvtárunk honlapján lesz majd elérhető.



A szakmai nap óta sikerült vásárolnunk egy jó minőségű, könnyen kezelhető fotószkennert és egy könyvskennert, amelyet a Megyei Szolgáltató és Módszertani osztály irodájában előzetes egyeztetés alapján a megyei kollégák is használhatnak.

Aki szeretne feltölteni fotókat és adatokat hozzáférést Vadász Péter kollégánktól kérhet.

KÖNYVTÁRMOZI KONZULTÁCIÓ 2021. JÚLIUS 28.

KönyvtárMozi konzultációs szakmai napunk vonzotta a legtöbb érdeklődőt. Sok településen szeretnék elindítani vagy újra indítani ezt a szolgáltatást. A 2015-ös indulás óta jelentősen megnőtt a regisztrált szolgáltatóhelyek száma és már több, mint 11.000-en vettek részt KönyvtárMozi vetítésen Nógrád megyében.

A szolgáltatás csak a könyvtárellátási szolgáltató rendszer (KSZR) tagkönyvtárak számára elérhető. A KönyvtárMoziban a magyar filmkultúra több, mint 700 filmjéből lehet válogatni, rengeteg mese, ismeretterjesztő, dokumentum és játékfilm vetíthető a könyvtárakban. A közös filmnézéshez kapcsolódó élmények, beszélgetések, foglalkozások kiváló közösségteremtő erővel bírnak. A szolgáltatás a legnépszerűbb a gyerekek körében, de a települések lakosságának korbéli összetételétől függően vannak rendszeres vetítések idősek, felnőttek számára is.

A képzésen az érdeklődők megismerhették a szolgáltatást, és a csatlakozás feltételeit.



Megismerhették a KönyvtárMozi honlapot, és a vetítésekkel kapcsolatos legfontosabb információkat és feladatokat, illetve a lehetőségeket. Bemutattuk a KönyvtárMozis kiadványokat és promóciós anyagokat. Nagyon népszerűek voltak a vetítési listában szereplő Cigánymeséket feldolgozó munkafüzetek.

A résztvevők választ kaphattak kérdéseikre, örömeinkre többségünk már jelezte, hogy szeretné elindítani könyvtárában a szolgáltatást. Csécsén, Magyarnándorban és Taron azóta már meg is történtek az első vetítések, másutt is folytatódtak vagy újra indultak a KönyvtárMozis programok.



MEGÚJULÁS - ÚJRANYITÁS - KÖZÖSSÉGÉPÍTÉS

INFORMÁCIÓS ÉS TAPASZTALÁTÁDÓ SZAKMAI NAP

2021. szeptember 21.

Ferik Ibolya
osztályvezető,
Megyei Szolgáltató és
Módszertani osztály, Salgótarján

Nagy érdeklődés kísérte az „Megújulás, újranyitás, közösségépítés” címmel megtartott információs szakmai napunkat, melyre a megye minden könyvtárosát meghívtuk. Örömmel üdvözlöttük a kollégákat, hiszen hosszú idő óta ez volt az első megyei rendezvényünk, ahol személyesen is találkozhattunk.

A programmal szerettünk volna a pandémia alatti és az újra indulással kapcsolatos tapasztalatokat, és azok tanulságait számba venni. Bemutatni jó gyakorlatokat, ezzel is ösztönözve a kollégákat új megoldások alkalmazására, új ötletek megvalósítására.

Szakmai napunk fő előadójául Ramháb Máriát, az Informatikai és Könyvtári Szövetség elnökét kértük fel, aki „Megújulás a könyvtárak valós és virtuális tereiben” című előadásában bemutatta, hogy a könyvtárosoknak milyen kihívásokra kellett és kell reagálniuk a járványidőszakban és az után.

Kiemelte azokat az eredményeket, amelyek alátámasztják, hogy a könyvtárak sikeresen tudtak jelen lenni a virtuális térben, és ott, illetve annak segítségével tudták biztosítani szolgáltatásaikat. Mindemellett a hagyományos személyes jelenlét és kapcsolódás nem pótolható, különösen a gyermek és a babakorúak esetén nagyon fontosak a személyes találkozások, melyek a későbbi olvasáshoz, könyvtárhoz való viszonyulást is meghatározzák. A felnőtt korosztályok számára is olyan megoldásokat kell kínálnunk, amellyel részeivé válunk az életüknek, segítségre, aktuális élethelyzetükre választ, megoldást tudunk nyújtani a könyvtárban működő közösségek, eszközök, információk vagy dokumentumok által. A könyvtáraknak a virtuális térben nyújtott szolgáltatásait a továbbiakban is biztosítani kell, de meg kell találni az egészséges egyensúlyt a valós és a virtuális térben nyújtott szolgáltatások között.

A program további részében néhány Nógrád megyei jó gyakorlatot mutattak be a kollégák.

Elsőként Vitéz Kata, a Madách Imre Városi Könyvtár igazgatóhelyettese mutatta be „Útkeresés az online csatornákon” címmel



a balassagyarmati tapasztalatokat a járványhelyzet kapcsán. Az online térben meghirdetett programjairól és terveikről számolt be. A résztvevők körében nagy tetszést aratott az előadás és a könyvtár új imázsfilmje

Matics-Nagy Klaudia a téri Könyvtári Információs és Közösségi Hely új munkatársa „Régi hagyományok, új szokások a téri könyvtárban” című előadását megtisztelte jelenlétével Tar község polgármestere, Turopoli Zsolt is. Taron néhány hónappal ezelőtt történt könyvtárosváltás, a nyugdíjba vonuló László Istvánné Ibolya helyét vette át a jelenlegi könyvtáros. Beszámolójában bemutatta az új kezdeményezéseiket, melyekkel nem titkolt célja az olvasóvá nevelés mellett a közösségépítés. Hangsúlyozta, hogy a régebben már lefektetett alapokon, de megújult szemlélettel, új elemekkel bővítette az olvasóknak szánt programok körét, az évszakokhoz, helyi hagyományokhoz és az igényekhez kapcsolódva szervezi tevékenységét. Keresi a kapcsolatokat a település intézményeivel, civil szervezeteivel és minden érdeklődővel. A virtuális és valós térben is megjeleníti a könyvtárat, használja és épít is a technikai lehetőségekre.



Csuka Enikő a júniusban megnyitott vizslási Könyvtári Információs és Közösségi Hely közösségépítésben és a gyermekek olvasóvá válásában betöltött szerepét mutatta be. Beszámolt a településen élők széleskörű összefogásával megvalósított nyári táborokról, a könyvtári foglalkozásokról és a rendszeres résztvevőkből formálódó gyerek- és a hozzájuk kapcsolódó szülői és támogató közösségről.



Kalas Paméla a szilaspogonyi könyvtár identitáserősítő szerepéről számolt be. A kistelepusú élők számára a könyvtár nemcsak a könyvekről és olvasásról szól, hanem olyan komplex kulturális helyszín, amely a szabadidő, a településhez való kötődés alapján állva a helyi gyerekek számára erős közösségformáló és összetartó erőként működik.

A hátrányos helyzetű kistelepusú élők számára a járványidőszak idején is törekedtek arra, hogy a közösség tagjait mozgósítsák, aktivizálják, csökkentsék az elszigeteltség érzését. Az újra indulás óta is rendszeresek a könyvtári foglalkozások, a helyi gyerekek számára biztonságos és örömteli együttléti helyszínt biztosítja a könyvtár.



Nagyon ösztönző és gondolatgazdag programban volt részünk, örültünk a találkozásnak a régi és az új kollégákkal, jó volt látni egymást, beszélgetni, egymástól tanulni.

RÉGI HAGYOMÁNYOK, ÚJ SZOKÁSOK A TARI KÖNYVTÁRBAN

**Matics-Nagy
Klaudia könyvtáros**

**Könyvtári, Információs és
Közösségi Hely, Tar**



A nevem Matics-Nagy Klaudia. Április óta látom el a könyvtárosi feladatokat Taron. A könyvtárra mindig jó szívvel emlékeztem vissza. Gyermekként sok időt töltöttem itt, így nagy örömmre szolgál most már felnőttként, a másik oldalról részt venni a könyvtári munkában.

Nehéz időszakot tudhatunk magunk mögött. A járvány miatt a világ kicsit lelassult, de reményekkel teli szívvel vágtam bele a munkába. Elsőként szerettem volna egy közösségi felületet létrehozni, ahol a község lakói értesülhetnek az aktuális programokról, ajánlásokat olvashatnak.

Úgy gondolom a mai 21. században ez elengedhetetlen. Így született meg a Könyvtár és Közművelődés Tar Facebook oldal, melyet két kolléganővel Sándor Lászlónéval és Mészáros Lászlónéval közösen hoztunk létre. Hogy ne csak a virtuális világban informáljuk az embereket, a könyvtár ablakába kihelyezésre került egy információs tábla is. Ezen az aktuális évfordulók, jeles események, programok szerepelnek.

A pandémiás időszak után jó volt újra programokban gondolkodni, persze az adott rendeletek betartása mellett.

Április 22-ére felhívást tettünk közzé a Föld napja alkalmából. A kezdeményezéshez csatlakoztak az óvodások, az általános iskola alsó tagozata, az Együtt Egymásért Egyesület tagjai valamint több lakó is a községből. A program keretén belül tojástartóból készült virágokkal lehetett díszíteni a Polgármesteri Hivatal elé elhelyezett csupasz fát. A díszítés után az óvodások körtáncot jártak, énekeltek a fa körül.

Kolléganőimmal közösen egy új hagyomány létrehozásán kezdtünk el munkálkodni. Anyák napjára fotófal került ki a Hivatal előtti kis térre. Az ötletünknek nagy sikere lett, így a pünkösdi ünnepi időszakra is készítettünk egyet.



Ekkor a Pünkösdi király és királyné várta a fotózkodni vágyókat. A nyár beköszöntével pedig egy igazi színes, vidám installáció került ki.

Az iskolai szünetben sok szülőnek nehézséget okoz gyermekük elhelyezése. Ebben szerettünk volna a szülők segítségére lenni. A nyáron két gyermektábor tartottunk. Az első július 5-9, a második augusztus 9-13 között került megrendezésre.



A gyermekek számára kirándulásokat szerveztünk a helybéli nevezetességekhez, meglátogattuk a gyöngyösi állatkertet.

Kézműves foglalkozásokon vehettek részt, ahol megismerték a sóliszt gyurma, kavicsfestés, pöttyözéses festés technikáját. Csapatépítő játékokon vettek részt, ügyességi versenyt rendeztünk számukra.



Az augusztusi táborban nem csak a település gyermekei, hanem a testvértelepülésünkről - Bajsáról - érkezett gyermekek is részt vettek.

Szerencsére olvasóink is egyre aktívabban látogatták könyvtárunkat.

Facebook oldalunkon értesülhettek új könyvek érkezéséről, könyvajánlásokról. A nyár végére nagy örömmel szolgált megosztani a község lakóival, hogy új szolgáltatás indul a könyvtárban, a Könyvtármozi. Már most rengeteg elképzelés, ötlet van a fejemben ezzel kapcsolatban, remélem az elkövetkező időszakban ezeket meg is tudjuk valósítani.



Az őszi-téli időszakban is szeretném folytatni ezt az aktív munkát, a régi hagyományok megtartásával és új ötletek megvalósításával.

„HA ITT A NYÁR” OLVASÓTÁBOR A MADÁCH IMRE VÁROSI KÖNYVTÁRBAN

Bárány Ildikó

**gyermekkönyvtáros, Madách Imre
Városi Könyvtár, Balassagyarmat**

Minden évben igyekszünk olvasótábort szervezni a kisiskolásoknak, így volt ez idén nyáron, a július 5-9-ig tartó héten is, amikor tizenhat lelkes 1-2. osztályos nebuló újra gyermekzsivajjal töltötte be a könyvtár tereit.

A tábor tematikáját elsősorban az idén 85 éve született Csukás István művei köré szerveztük, így Süsütől kezdve Gombóc Artúron át Mirr Murr kandúrig megelevenedtek a népszerű író legkedveltebb mesehősei.



Ennek jegyében a kézműves foglalkozásokon a szorgos kezek jóvoltából különböző alkotások születtek, mint pl. a hűtőmágnesek, mézeskalács halak a Nagy Ho-ho-ho-horgászból, és Sün Balázs gyurmafigurái. Együtt neveltünk a Keménykalap és krumpliorr című regényből készült kedvelt filmfeldolgozás humoros jelenetein, különösen Bagaméri alakján, „aki a fagyaltját maga méri”.

A délelőttöket ezen kívül óriás társasjáték, papírszínházi előadás, meseterápia, „Gombóc Artúr féle” csokievés, valamint Kovács Attilával (alias Holden Rose) történő lebilincselő találkozás tette igazán élményszerűvé.



Egy napos buszos kirándulás során ellátogattunk a Börzsöny egyik népszerű úti céljához, a Nagymaros közeli Törökmező Kalandpark és Kis-Állatparkba. Itt a túrázás mellett egzotikus állatokkal is megismerkedtünk, a kis kedvenc egyértelműen a szurikáta volt.

A tábor ideje alatt igyekeztünk játékos formában közelebb hozni a gyerekekhez az olvasást és a könyveket. Nagy öröm számunkra, hogy jól érezték magukat, barátságok is szövődtek, már most sokan várják, hogy jövőre ismét találkozhassanak. Ennek jegyében búcsúztunk el egymástól.

KÉPEK A KSZR RENDEZVÉNYPALETTA ŐSZI ELŐADÁSAIBÓL



A KÖNYVTÁR SZEREPE A HELYI IDENTITÁS ERŐSÍTÉSÉBEN

Kalás Paméla könyvtáros

Könyvtári, Információs és Közösségi

Hely, Szilaspogony

A szilaspogonyi könyvtár a település életében központi szerepet tölt be, az ünnepekhez kapcsolódó kézműves foglalkozások és egyéb rendezvények megrendezésének színtere. Fontos szerepe van a helyi identitás erősítésében is.

A könyvtári munka során fontosnak tarjuk, hogy a gyerekek megismerkedjenek a helyi értékkel, a falu régmúlt történetével, hagyományaival. A könyvtárban található egy kifejezetten erre a célra készített, kiadvány, amelyet az egyik lakótól kaptunk. Megtalálható benne, a településről minden lényeges és hasznos információ az állat és növényvilággal kapcsolatban, de útvonalak régi térképek is fellelhetők benne. Gyakran ajánljuk a hozzánk betérő felnőtteknek és gyermekeknek egyaránt.

Sajnos a gyermekek és felnőttek bevonása nem egyszerű feladat, a kor előrehaladtával a fiatalabb korosztály előnyben részesíti a digitális világ által elérhető különböző témájú felületeket.



Éppen ezért nem szokványos könyvtári órákat szoktam tartani a gyermekeknek. Ahogyan a könyvtár nevében is benne van közösségi hely is vagyunk, a közösségi hely pedig nem feltétlenül a könyvtárak által adott, olvasási, informálódási teret foglalja magában.



Az első és legfontosabb dolog, amelyet a könyvtári munkám során fontosnak tartok, hogy a gyermek hozzánk betérve szeressen a közösség részese lenni. Van egy házirendünk, amelyben le van írva, hogy a könyvtárban mi az elvárható viselkedési norma. Fontosnak tartom, hogy minden őket érintő kérdésbe vonjuk be őket, mert ez által érezhetik magukénak a teret. Ezért a gyermekekkel készítettünk egy általuk megfogalmazott házirendet is, amely az ott együtt eltöltött időre vonatkozik.

Az tanév során a gyermekek általában délután tudnak betérni hozzánk, azonban egy kötött szabályokkal teli rendszerből, nem egyszerű bevonni őket megint egy szabályokhoz kötött, ülésre kényszerített szervezett tevékenységbe. Éppen ezért ezeket az órákat, egyfajta iskola utáni levezetésnek tervezzük.

Kértem a Polgármester Asszonyt, hogy vásároljon nekünk sportszereket, labdát, tollast, ugrókötelet stb. és van egy gyermekméretű csocsónk is. Ezek a játékok a délutánok során mindig előkerülnek, természetesen nem kötelező jelleggel. A kislányok általában rajzolnak színeznek, könyvet nézegetnek olvasgatnak, a fiúk pedig kimehetnek a könyvtár előtti térre játszani.



A kisebb gyerekek szívesen használják a kifejezetten számumra kialakított gyermekszarkot, ismerkedhetnek a keményebb kötésű leporelló könyvekkel, valamint a nekik való, biztonságosan használható játékokkal.

Vannak olyan tevékenységek is, amelyekhez szívesen vesszük, ha az összes gyermek csatlakozik. A gyermekekkel közösen írt házirend egyik pontja szerint „a foglalkozásokon aktívan részt veszünk”, ezt szerencsére minden gyermek igyekszik szem előtt tartani.

A nyári szünet időtartama alatt, könnyebb dolgom van, a településen nem található más közösségi tér ahová be tudnának térni a helyiek. Ezen időszak alatt több lehetőség adódik a könyvtári órát külső helyszínre szervezni.

Gyakran kirándulunk a közeli sportpálya melletti erdős területen. Ezzel célom, hogy a gyermekek megismerjék milyen csodálatos helyen élünk.

Véleményem szerint ez a lényege az identitás erősítésnek, hogy ismerjék meg a települést, ahol élnek és szeressék azt.

A felnőttek az ünnepkörökhöz kapcsolódó foglalkozásokhoz, külsős tevékenységekhez csatlakoznak leginkább, de bátran keresnek meg könyvkérésekkel kapcsolatban is, amelyeket továbbítok a központi könyvtár felé.



A község Facebook oldalán, mindig igyekszem odafigyelni a kommunikációra. A megszólításban szívesen alkalmazom a "kedves" szót, célom ezzel az, hogy azt érezzék szeretettel várom őket a könyvtárba. Egy-egy témához kapcsolódva megszólítom a felnőtteket is, a karácsonyi rajzpályázatunkra felnőttek által készített rajok is érkeztek, valamint a költészet napi online versmondó versenyre szintén csatlakozott egy hölgy egy igen hosszú verssel, ami nagy sikert aratott.

A téli online időszakban, fotópályázatot hirdettem, Szilaspogony télen címmel, ugyanis észrevettem, hogy alig található téli kép a településről. Válasz reakció gyanánt, a kommentekben megosztották az általuk fotózott, régebben vagy akkor készült képeket, utcaképeket, tájképeket.





Az olvasóvá nevelés nem könnyű feladat, főleg a mai digitális világban, éppen ezért azt gondolom más tevékenységek útján kell megnyerni a gyermekeket először, aztán önmagától is igénye lesz arra, hogy a könyvtárba betérve kezébe vegye a könyveket, először a könyvtáros néni kedvéért aztán önmagáért.

ÓRIÁS TÁRSAS A FIÓKKÖNYVTÁRAKBAN

Az Országos Könyvtári Napok keretében a fiókkönyvtárakban is kipróbáltuk az új óriás társasjátékot.



Forgách-i Fiókkönyvtár

Zagyvarónai Fiókkönyvtár



ÉLMÉNYDÚS PROGRAMOKKAL ÉLTETJÜK A KULTÚRÁT

Sándorné Csuka Enikő könyvtáros

Könyvtári, Információs és Közösségi Hely, Vizslás

Új könyvtárunk átadásával valóságga felpozdült az élet Vizsláson. A júniusi könyvtárátadó rendezvény után azonnal elkezdttük a munkát, hétfő délutánonként kölcsönzéssel, szombaton pedig tematikus foglalkozásokkal egybekötött könyvtári programokkal várjuk a település lakóit.

Az elmúlt négy hónapban folyamatos emelkedést mutat a könyvtárba beiratkozók száma, nagy örömmünkre nagyon sok kisgyermekes család érkezik a rendezvényekre.

Mivel a könyvtár a kultúrházban található, így komolyabb létszám esetén a nagyterem is rendelkezésünkre áll.

Nagyné Albert Ágnes Vizsláson elő pedagógus, a kazári Aba Sámuel Általános Iskola igazgató-helyettesének segítségével játékos és szórakoztató feladatokon keresztül dolgozzuk fel az óvodás és iskolás korú könyvtárosokkal a nemzeti ünnepeket, a palóc hagyományokat és a vizslási népszokásokat.

A nyár folyamán négy héten keresztül biztosított a helyi önkormányzat és a helyi kisebbségi önkormányzat táborát a gyerekeknek.



A könyvtári szolgáltatásoknak köszönhetően egyebek mellett diavetítésre, meseolvasásra, bábozásra és közös társasjátéokra is lehetőségünk nyílt.

A foglalkozásokon elkészült alkotásokból már több alkalommal is nyílt mini-kiállítás, a kultúr ajtajára így kerültek ki különböző mesékkel, állami- és egyházi ünneppel, falunappal, bányászattal és szüreti hagyományokkal kapcsolatos rajzok.

Legutóbbi kiállításunk Bocsi Éva vizslási származású népi iparművész, a Népművészet Mestere keze munkáit dicséri. Gyönyörű népviseletes babáit a könyvtárunkban mutattuk be a nemrég tartott szüreti multságunk egyik kísérő rendezvényeként.



A Könyvtár Mozi szolgáltatás és a tartós letét rendelése is elnyerte a helyiek tetszését, igyekszünk a helyi pedagógusokkal való egyeztetés után olyan filmeket biztosítani és olyan könyveket rendelni, amelyek a fiatalok tudását gyarapítják, ismereteiket gazdagítják.

A téli időszakban a meglévő könyvtárosok mellett az idősebb korosztálynak is kedvezni szeretnénk, a nyugdíjasoknak például filmvetítéseket tervezünk de számukra előadókat is hívünk, ahol a népi szokások mellett a népdalok, régi nóták is előtérbe kerülnek.

Örömmel tapasztaljuk, hogy a könyvtárunk segítségével milyen szépen rá lehet vezetni a lakosságot a hagyományok ápolására, a kulturális értékek megőrzésére. Jó látni, hogy a programok a lelki töltetkezés mellett milyen szépen formálják a közösséget. Az embereknek újra van hová betérni, ha valami szépre, jóra, értékesre és maradandóra vágnak!

KÖNYVTÁRBŐVÍTÉSEK, MEGÚJULT TEREK A KSZR KÖNYVTÁRAKBAN

Ferik Ibolya osztályvezető, Megyei Szolgáltató és Módszertani osztály, Salgótarján

A nyári időszak a KSZR munkájában hagyományosan is bővelkedik a településeken végzett állománygondozó feladatokban. Ekkorra tudjuk időzíteni a selejtezési, leltározási, állományellenőrzési munkák nagy részét. Ebben az évben több kisebb munka helyett nagyobb feladatok vártak ránk. Négy könyvtárban is új könyvtári tér kialakítására került sor. Úgy döntöttünk, hogy nemcsak a terek korszerűsítésére és bővítésére koncentrálnunk, hanem a könyvtári állományok teljes feldolgozását és felújítását is célul tűztük ki.

A nyár első felavatott könyvtára a vizslási könyvtár volt június 9-én, ennek átadásáról előző számunkban hírt adtunk.



MÁTRAMINDSZENT

Augusztus 14-én falunap keretében került átadásra Mátramindszenten a korszerű, jelentősen nagyobb alapterületű könyvtár. A művelődési ház épületében két egymásba nyíló teremben kialakított könyvtárban az olvasás, művelődés mellett helyet kaptak a közösségi funkciók is.

Nemcsak a könyvtár helyisége és bútorzata újult meg, új számítógép, a KönyvtárMozi vetítéshez szükséges eszközök is elhelyezésre kerültek.



Megújult a könyvállomány is, leválogatásra kerültek az elhasználódott, régi, nem keresett dokumentumok, helyettük újdonságok kerültek elhelyezésre. A gyerekkönyveket új, képes ismeretterjesztő olvasmányokkal, mesékkel, gyermekregényekkel egészítettük ki. A könyvtár teljes állománya vonalkódozásra került, és elektronikus katalógusban is kereshetővé vált.

Az új tér tágas, barátságos, színes lett, kényelmes ülőbútorokkal, új polcokkal. Külön öröm, hogy sikerült a kisgyermekek számára kialakítani egy gyermekszarkot, ahová az óvodásokat és a kisgyermekes szülőket is várják. A nagyobbak számára babzsákfotelek teszik otthonossá a teret.

Az új könyvtárat szívesen használják az olvasók, a civil szervezetek, a képviselő testületi ülés és más közösségi események színhelyéül is szolgál. Alkalmas kisebb közösségi rendezvények befogadására is. Hamarosan elindulhat a KönyvtárMozi szolgáltatás is, de terveznek más programokat is: pl. könyvklubot, beszélgetős délutánokat is az olvasókkal.



BERCEL

Bercelen hosszú évek után került kialakításra olyan könyvtári tér, amely a lakosság számára is hozzáférhető, használható. Egyesíti az olvasás, informálódás, művelődés lehetőségét és a szabadidős funkciókat, kisebb rendezvények befogadását is lehetővé teszi.

Korábban az iskolában működött az iskolai és települési könyvtári feladatokat is ellátó könyvtár, ez a megoldás a helyhiány miatt nem igazán volt alkalmas a megnövekedett igények kiszolgálására, a két funkció együttes ellátására. A változtatásra a település és az iskola vezetésével egyetértésben sikerült megtalálni a megoldást, a megvalósításban a megyei könyvtár is tevékenyen vett részt.

Az iskola 2021-ben befejeződött korszerűsítése során új könyvtárhelyiség is kialakításra került, mely az iskolai könyvtári feladatok ellátását, az oktatás támogatását, könyvtári órák megtartását lehetővé teszi.

A tanulók számára biztosítja a gyermekkönyvekhez, ifjúsági olvasmányokhoz való hozzáférést.

Nincs azonban elegendő hely és lehetőség a település lakói számára a kényelmes használatra, az információhoz való hozzáférésre és a könyvtár közösségi célú használatára. Ezért az a döntés született, hogy a települési könyvtári funkciók számára egy olyan új teret hozzunk létre a felújított művelődési házban, amely mindenki számára biztosítja a korszerű könyvtárhasználat lehetőségét. A lakosság minden csoportja használhatja, nyitva tartása, térkialakítása, berendezése és felszereltsége egyaránt alkalmassá teszi egyéni és csoportos könyvtárhasználatra. Korszerű, felújított állományában mindenki találhat számára megfelelő olvasmányt, használhatja a számítógépeket, vagy böngészhet a folyóiratok között. A gyerekek, családok számára gyereksarok került kialakításra játékokkal, ülőkékkel, bábszínházzal.



A nagyobbak számára beszélgetések, szabadidős programok helyszíne is lehet. Könyvtári foglalkozások, rendezvények, klubok, a későbbiekben KönyvtárMozi vetítések számára is megfelelő helyszínt biztosít.

Összességében méltó környezetet nyújt az olvasásra, informálódásra és közös élményekre alapozva közösségteremtő erővel bír. Bababarát környezetével helyszíne lehet baba-mama programoknak, a kicsik közösségi könyvtárhasználatának, az olvasóvá nevelés meglapozásának.

A könyvtári állomány az iskolában lévővel egy egységet alkot és kiegészítik egymást. Az új térben a polcok a legfrissebb dokumentumokkal kerültek feltöltésre, és rendszeresen frissülnek. Az állomány teljes egészében feltárt elektronikus katalógusban, a kölcsönzés számítógéppel történik.



A települési könyvtárat a közelmúltban tragikus hirtelenséggel elhunyt pedagógus-könyvtárosról a könyvtár megálmodójáról Pető Magdolna emlékkönyvtárnak nevezték el.

SOMOSKŐÚJFALU

Somoskőújfalun 2021-ben csatlakozott a Balassi Bálint Megyei Könyvtár KSZR szolgáltatásához, amely szakmai támogatást és új lehetőségeket nyitott a könyvtár működésében. Szilágyiné Sándor Gertrúd személyében sikerült megfelelő könyvtárost találni, így stabilizálódott a könyvtár működése.

A további fejlesztés érdekében a könyvtárossal és a polgármester úrral folytatott közös egyeztetések megbeszélések során világossá vált, hogy a jelenlegi könyvtárhelyiség nem bővíthető, viszont szükség lenne egy olyan könyvtári térre, ahol a gyerekek, családok és közösségi programok is megvalósíthatók lennének.

A hagyományos könyvtári keretek mellett nyitottabb barátságosabb térrel kellene megnövelni az olvasói tereket. Sikerült is megtalálni erre a megfelelő helyiséget, amely napos, világos, tágas, és hamarosan megkezdődött a kialakítás: a bútorokat és könyveket a Balassi Bálint Megyei Könyvtár a KSZR szolgáltatás keretében biztosított a könyvtár számára.

A kialakított könyvtári részben új gyermekbarát környezetben a közeli óvodából csoportokat is fogadhatnak, de a kisebbek és nagyobbak is otthonosan érezhetik magukat. Játékokkal, gyerekkönyvekkel, társasjátékokkal várják a kis olvasókat. A felnőtteket olvasóhelyek, kényelmes fotelek várják. Ebben a térben válogatni lehet a könyvújdonságokból, lapozgatni lehet a folyóiratokat, lehet internetet használni. A könyvtár hosszú évek tudatosan épített értékes régi állománya is rendelkezésére áll az érdeklődők számára.

A kibővített új könyvtárban a hagyományokon és a hagyományos szolgáltatásokon alapulva új szolgáltatások is elindulhatnak, mint például a KönyvtárMozi szolgáltatás. Ezen kívül számos gyermekprogram, kulturális rendezvény és irodalmi és közösségi esemény helyszínéül szolgál.

A könyvtárat 2021. október 2-án Dr. Tóth László polgármester és Molnár Éva, a Balassi Bálint Megyei Könyvtár igazgatója adta át a település lakói számára.



ILINY

Szintén 2021. október 2-án került sor Ilinyben az új Könyvtári Információs és Közösségi Hely átadására. Az új könyvtár a Művelődési Ház nagytermében kialakított többfunkciós közösségi helyiségében került elhelyezésre, melynek kialakítása, mérete mindenféle közösségi tevékenység, rendezvény befogadását lehetővé teszi. Egy térben lehet megtartani különféle programokat, kiváló helyszíne lehet a különféle generációk, csoportok együttlétének.

A könyvtár kialakítása során a tágasságra és az otthonos, barátságos kialakításra törekedtünk. Külön figyeltünk arra, hogy a gyerekek számára is biztonságos, színekben gazdag, vidám helyet alakítsunk ki. A könyvtárban egyedi a mesesarok, ahol a kicsik és nagyok együtt hallgathatnak mesét.

A településen nagy hagyománya van a mesemondásnak, idősebbek és fiatalok között akadnak mesemondók.

A könyvtár állománya átválogatásra és felfrissítésre került, újdonságok és hagyományos dokumentumok egyaránt szerepelnek a kínálatban, az olvasók elektronikus katalógusban is kereshetnek és válogathatnak az olvasni valók között. Az használók számára két számítógép is rendelkezésre áll. A térben sokféle tevékenységre nyílik lehetőség. A települési lakói összetartó, szorgalmas emberek, kiváló a helyi közösség, mely számára most átadott könyvtári információs és közösségi hely fontos terepe lesz a találkozásoknak, az ismeretszerzésnek, a hagyományápolásnak és a közösségi tevékenységeknek.





Az átadó ünnepségen a falu aprajánagyja nagy érdeklődéssel vett részt. Az ünnepség során Molnár Éva a Balassi Bálint Megyei Könyvtár igazgatója és a Veres Béláné alpolgármester együtt ajánlották a helyiek figyelmébe az új könyvtárat. A rendezvény Szent Mihály napjához kapcsolódó ismeretterjesztő előadással folytatódott, majd Erzszi néni, a helyi mesemondó meséit hallgathatták meg a résztvevők. A mesélés este a tábortűznél folytatódott.





KSZR SZAKMAI NAP 2021. OKTÓBER 4.

Ferik Ibolya osztályvezető, Megyei Szolgáltató és
Módszertani osztály, Salgótarján

Az Országos Könyvtári Napok nyitónapján, október 4-én került sor ezévi első könyvtárlátogatással egybekötött KSZR szakmai napunkra. Hosszú idő óta nem tudunk ilyen jellegű programot szervezni, ebben a körben találkozni, így nagyon vártuk már, hogy újabb helyszíneket lássunk, más körülmények között is együtt legyünk.

A szakmai nap célja az volt, hogy meglátogassuk meg a közelmúltban átadott könyvtárat, megismerjük az adott települést, lássuk, milyen szerepet tölt be a könyvtár a helyi közösségben.

Fontos cél ilyenkor az is, hogy a könyvtárak mellett felkeressük a helyi nevezetességeket is. A könyvtárak és a könyvtári munka megismerésével, a tapasztalatok megosztásával új ötleteket adjunk, közös gondolkodást indítsunk el.



Első állomásunk Vizslás volt, ahol a júniusban nyílt meg a teljesen felújított, könyvtár, mely azóta a település fontos közösségformáló erejévé vált. Csuka Enikő könyvtáros mutatta be a könyvtár eredményeit, programjait és a település közösségi életét. Beszámolt a könyvtárban zajló programokról a gyerekek olvasóvá nevelésével kapcsolatos célokról, eredményekről és módszerekről. Inspiráló és kedvcsináló volt a lelkesedés, amellyel megszervezik és élménygazdaggá teszik a programokat, és így a gyerekek és szülők számára is vonzó, tartalmas időtöltést kínálnak a könyvtárban. A könyvtárlátogatást követően a település új játszóterét és szabadterei kondiparkját fedeztük fel.

Következő állomásunk Mátramindszent volt, ahol a művelődési házban kialakított új, nagyobb alapterületű könyvtárban a könyvtáros Hajas Attiláné Tünde és a község polgármestere Horváth János fogadott minket.



Röviden bemutatták a települést, a könyvtárostól pedig az új könyvtári térbe tervezett programokról hallhattunk. Ez után a Tájházba látogattunk el, ahol a hagyományos berendezések mellett egy felállított szövszékét is láthattunk.



A község középkori eredetű templomában, a falu nevét is adó „Mindenszentek” templomban Fekete Roland atya vezetésével megtekinthettük a templom különleges főoltárát.

Mátranovákon Bodor Ernőné polgármester asszony és Maruzsné Répás Lilla könyvtáros, közművelődési szakember fogadott bennünket. A polgármester asszony köszöntője után közös ebédre került sor. Délután a könyvtárnak is otthont adó Május 1. Művelődési Házba látogattunk. Megnéztük a könyvtári tereket, majd meghallgattuk a könyvtáros beszámolóját a házban zajló közösségi, könyvtári és kulturális tevékenységről.

A nap végén egy városi könyvtár volt az úticélunk, Báronyterenyén az Ady Endre Művelődési Központ és Könyvtár megújított tereit tekintettük meg.

A Gyermekkönyvtár újragondolása, a terek megnövelése, a bútorzat átalakítása óriási változást hozott a könyvtár életében. A színesre, vidámra, mozgalmasra hangolt térben életre keltek a könyvek, a mesebeli helyszínek.

Az egyedi dekorációk, falfestés pedig olyan hangulatot teremt, amelyből nem szívesen szakad ki az ember.

A könyvtárosok számára is igazi meglepetés volt, sok új ötlet forrása lehet a dekoráció és a gyermekek egyik kedvence az ún. „matatófal”, amely a mesék megjelenítéséhez, eljátszásához ad segítséget. A felnőtt könyvtárban is átalakítás történt, a polcok átrendezésével nagyobb teret nyitottak, így átlátható, otthonosabb olvasói tér jött létre, amelyben kényelmes fotelokat helyeztek el. A könyvtár tevékenységét, eredményeit és terveit Maruzs-Molnár Ágnes közművelődési szakmai vezető, Orosz Mihályné Erika és Ipacs Beáta könyvtárosok által ismerhettük meg.

Hazafelé a Maconkai-tónál álltunk meg, ahol rövid sétát tettünk a tónál a gyönyörű őszi napsütésben, ahol a csodás táj és a tó nyugalma mellett néhány virágzó tavi rózsában is gyönyörködhattünk. Szakmailag is hasznos, közösségépítő és élményekben gazdag szép napot töltöttünk együtt.



OLVASMÁNYÉLMÉNY ÚJSZERŰEN



Kovács Katalin könyvtáros

**Megyei Szolgáltató és Módszertani osztály,
Salgótarján**

A nyári időszakban Mókuskihívás bajnokoknak címmel új típusú, digitális játékot hirdettünk a Nógrád megye kistélepülésein és Salgótarjánban élő 6-10 éves gyermekek számára.

Célunk az újszerűség volt, hogy megmozgassuk a gyermekek fantáziáját, kedvük legyen kézbe venni a könyvet, kicsit színesebben, játékosabban, motiváltabban találkozzanak a történettel.

Szerettük volna elérni, hogy az egyes kihívások kedvcsinálóként segítsék Tersánszky Józsi Jenő: Misi Mókus kalandjai című regényének megismerését, házi olvasmányként való feldolgozását a nyári szünetben.

A játékosok 6 héten keresztül, heti 3 kihívást teljesítve egy fantasztikus, kalandos történet részeseivé válhattak! A megoldásokat hetente vártuk - a kihívásoktól függően - a feladatok végén található űrlapon, vagy Messengeren keresztül a Könyvtárellátás-Nógrád facebook oldalán.



Az előző kihívások teljesítésével később is lehetett csatlakozni játékunkhoz. Fontos volt, hogy valamennyi kihívás teljesítve legyen a végső határidőig, 2021. szeptember 10-ig.

A rendszeres feladatmegoldás hasznos időtöltés lehetett a szünetben,

A Mókuskihívás népszerűségét mutatja, hogy Salgótarjánból és a megye 16 településéről - Berkenye, Buják, Cserháthaláp, Hont, Karancsalja, Karancslapujtó, Kishartyán, Mátraszőlős, Mátraverebély, Nógrád, Nógrádkövesd, Palotás, Somosköőjfalu, Sóshartyán, Szarvasgede, Vanyarc - vettek részt játékunkban.

Voltak, akik csak egy-egy hét feladatait oldották meg, szabadidejüktől vagy éppen játékos kedvüktől függően.

Díjazni azokat a játékosokat tudtuk, akik valamennyi kihívást határidőre

teljesítették, beküldték a rajzokat is.

A kihívásokban olyan elgondolkodtató, kreatív feladatokat igyekeztünk kitalálni, amelyek arra ösztönözték játékosainkat, hogy végig gondolják a történetet. Az egyes feladatok megoldásai visszajelzést adtak arról, hogy a gyermekek megértették a szöveget

A Mókuskihívás iránti nagyszámú érdeklődés jelzi, hogy szándékunk célba ért, sok kisgyerek érdeklődését felkeltettük. Tervezzük más olvasmányélmények „újszerű” megismertetését is. Köszönjük a közös játékot. Játsszani jó, legközelebb is játszunk együtt!



EREDMÉNYHIRDETÉS

Mókuskihívás bajnokoknak

A JÁTÉK BAJNOKAI:



**HUDÁK CSENGE ZOÉ
IVÁNYI LILLA ESZTER
HUGYECZ LILIEN
PÓCS SZABOLCS
SZABÓ DÓRA
AGÓCS ADORJÁN
NÁDASDI NOÉMI
HUGYECZ DORKA**

A bajnokok díjait október 10-én, az Országos Könyvtári Napok keretein belül vehetik át.

Köszönjük a többi játékosnak is, hogy velünk játszott:

Kelemen Endre, Kondás Boriska, Oravecz Erik, Bada Ábrahám, Trubiánszki Tamás, Tóth Noémi, Kovács Dániel, Ludman Angelika, Szentandrásí Temes, Szilágyi Áron, Szilágyi Balázs, Fekécs Léla Csende, Pintér Biborka, Tóth Lehel, Tóth Tas, Bíró Sára, Dócs Kincső, Dócs Koppány, Géczy Evelin, Hliva Mikán, Kutasi Patricia, Kovács Andika, Horváth Eszter, Lépi Benő, Noncsi, Geri

Gratulálunk, köszönjük a részvételt!



Az Országos Könyvtári Napok Családi Vasárnapján a Mókuskihívás bajnokai átvették díjaikat



Eseménynaptár

<p>július 20-22.</p> <p>Corvina használó és gyakorló tanfolyam</p>	<p>július 23.</p> <p>Corvina kölcsönzés tanfolyam</p>	<p>július 27.</p> <p>Konzultációs szakmai nap a digitalizálásról</p>	<p>július 28.</p> <p>KönyvtárMozi konzultáció kistelepülési könyvtárosok számára</p>
<p>augusztus 12.</p> <p>KönyvtárMozi szakmai nap Kecskeméten</p>	<p>augusztus 14.</p> <p>Mátramindszent, a megújult Könyvtári Információs és Közösségi Hely átadása</p>	<p>szeptember 2-5.</p> <p>Ünnepi Könyvhét</p>	<p>szeptember 2.</p> <p>Bercel Könyvtári Információs és Közösségi Hely átadása, a Pető Magdolna Emlékkönyvtár avatása</p>
<p>szeptember 10.</p> <p>Mókuskihívás című digitális olvasónapló pályázatunk beadási határideje</p>	<p>szeptember 15.</p> <p>Tartós letét igények beadási határideje</p>	<p>szeptember 21.</p> <p>Megújulás – Újranyitás – Közösségépítés: tapasztalatátadó szakmai nap a megye könyvtárai és könyvtárosai számára</p>	<p>szeptember 30.</p> <p>Jeromos nap - a könyvtárosok védőszentje</p>
<p>október 2.</p> <p>Könyvtári Információs és Közösségi Hely átadása Somoskőújfalun</p>	<p>október 2.</p> <p>Könyvtári Információs és Közösségi Hely átadása Ilinyben</p>	<p>október 4.</p> <p>KSZR szakmai nap: látogatás Vizslás, Mátramindszent, Mátranovák, Bátornyerenye megújult könyvtáraiban</p>	<p>október 4-10.</p> <p>Országos Könyvtári Napok</p>

KönyvtárKép

2021. NOVEMBER

KIADJA	Balassi Bálint Megyei Könyvtár 3100 Salgótarján, Kassai sor 2.
FELELŐS KIADÓ	Molnár Éva
SZERKESZTŐ BIZOTTSÁG	Molnár Éva, Ferik Ibolya, Handó János
NYOMDAI ELŐKÉSZÍTÉS	Handó János
FENNTARTÓ	Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata
NYOMDA	Polar Studio Kft. (Salgótarján)

A CIKKEK SZERZŐI

Bárány Ildikó, Dudok Tünde, Ferik Ibolya,
Kalas Pamela, Királyné Mulyad Klaudia, Kiss Györgyné,
Kovács Dóra, Kovács Katalin, Kozma Miklósné,
Maruzsné Répás Lilla, Matics-Nagy Klaudia, Menyhárt Éva,
Mészárosné Nemes Melinda, Pékné Fejes-Marsinszki Ágnes,
Sándorné Csuka Enikő, Viczián Brigitta

ELÉRHETŐSÉGEK

Levelezési cím	3100 Salgótarján, Kassai sor 2.
Telefon	+36 (32) 521-553; +36 (32) 521-554
Facebook	Könyvtárellátás - Nógrád